
Orosz baromfipiac 
 
Az orosz baromfipiac a világgazdasági válság előtt gyorsan, 2003 és 2008 között évente 

20%-al fejlődött. Ebben a 2003-as kvótarendszer bevezetése és az ugyanakkor elfogadott 
mezőgazdasági fejlesztési terv is segített. A fejlesztési tervnek köszönhetően nemcsak az 
előállított baromfihús mennyisége nőtt, de minősége is javult.  

A legfőbb importpartnerek ebben a szegmensben az USA (70%) és Brazília (13%) voltak. 
Amerikából a közepes árkategóriába tartozó csirkecomb, Brazíliából jobb minőségű és kicsit 
drágább, egész baromfihús érkezik. 2011-ben új kvótarendszer lépett életbe, az USA-ból az 
import már csak 16%-a érkezik, a Brazíliából érkező baromfi húsáru ellen pedig embargót 
vezettek be júliusban. 

 
A válság hatására 2009-re a fejlődés mértéke évi 10%-ra csökkent, de még mindig a 

legintenzívebb az összes mezőgazdasági termék közül. A behozatal 14%-ra csökkent, a kvótát 
erre a húsra vonatkozóan 300 ezer tonnával csökkentették (2009-ben 986 ezer tonna).  

  
A baromfihús előállításban az első helyen áll Oroszország középső adminisztrációs 

területe, melyben 70%-al a Belgorodi régió vezet. Itt 115%-os a termelés önellátás 
szempontjából. Önellátás vonatkozásában a távol-keleti adminisztrációs terület áll a legutolsó 
helyen 34%-al.  

A szegmens piacvezetője a Belgorodi régióban fekvő Prioszkolje (ЗАО «Приосколье») 
gazdaság, mely az orosz baromfipiac 15%-át uralja. 6-7%-al igen jelentősek még a Cserkizovo 
(ОАО «Группа «Черкизово»), a Belgrankorm (ООО «Белгранкорм») és a Prodo-Trade (ООО 
«Продо-ТРЕЙД»). 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2010-ben Oroszországban a baromfihús előállítás 10,8%-al (275 ezer tonnával) nőtt, így 

elérte a 2,83 millió tonnát. A baromfihús importja 986-ról 688 ezer tonnára csökkent. 
2010-ben a hazai előállítás 83%-os volt, az import pedig 17%-os. Ugyanebben az évben 

megszűnt a baromfihús behozatali tilalma az USA-ból, így a piacon túlkínálat jelentkezett. 
Mindezek és a gabonaárak növekedése ahhoz vezetett, hogy Vlagyimir Putyin miniszterelnök 
végül az importra vonatkozó kvótát évi 600 tonnáról 390-re csökkentette. 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Import baromfihús árának változása 2011-ben 
 
 
Exportra vonatkozóan Oroszország évente 500 ezer tenyésztojást és 1,4 millió 

naposcsibét szállít Kazahsztánba, Üzbegisztánba, Tádzsikisztánba, Mongóliába és 
Örményországba.  

Oroszország világviszonylatban az első 5 között van baromfihús előállításban, a 6. helyen 
pedig tojástermelésben.  

 
 

Jelenleg a belföldi baromfihús előállítás folyamatosan növekszik, az import pedig 
folyamatosan csökken. Ennek okai: 

- a 2008 – 2012 vonatkozó mezőgazdasági és a 2010 – 2012 baromfitenyésztésre 
vonatkozó fejlesztési terv elfogadása;  

- kedvezményes állami hitelnyújtás beruházási projektekhez; 
- az import vámügyi szabályozása és kvótarendszer bevezetése; 
- genetikai, állatorvosi és húsfeldolgozási fejlesztések, új technológiák; 
- új szervezeti struktúrák; 
- az ágazat fejlesztési projektjeibe befektetett több mint 200 milliárd rubel. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A baromfihús importjának csökkentési tervezete 



 
 
A mezőgazdasági miniszter 2013 – 2020-ra vonatkozó fejlesztési koncepciójában 4,5 

millió tonna baromfihús és 50 millió darab tojás előállítása fogalmazódik meg. Előreláthatólag 
mindez nemcsak a teljes belpiacot fedi majd le, de lehetőséget ad exportra is.  

Oroszország Vámunió tagsága és a jövőbeni WTO-hoz való csatlakozása nem csak jó 
exportlehetőségeket eredményez, de erős konkurenciát is jelent a belföldi piacon. 
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